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СЬОГОДНІ, КОЛИ МИbЖИВЕМО ВbУМОВАХ ВІЙНИ, 
ПІДbОБСТРІЛАМИ Й ТРИВОГАМИ, ШКОЛЯРІ ТА СТУДЕНТИ 
ХАРКОВА МАЮТЬ МОЖЛИВІСТЬ НАВЧАТИСЯ, ОТРИМУВАТИ 
ЗНАННЯ, СПІЛКУВАТИСЯ, СОЦІАЛІЗУВАТИСЯ, СТАВИТИ ЦІЛІ 
ТА МРІЯТИ ПРОbМАЙБУТНЄ, НАГОЛОСИВ МЕР IГОР ТЕРЕХОВ 
НА УРОЧИСТІЙ ЦЕРЕМОНІЇ НАГОРОДЖЕННЯ СТИПЕНДІАТІВ 

ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ТА СТИПЕНДІЇ ХАРКІВСЬКОГО 
МІСЬКОГО ГОЛОВИ «ОБДАРОВАНІСТЬ».

З
а  підсумками 2023–2024  на-
вчального року 27 школярів ста-
ли стипендіатами Президента 

України, а 140 учнів і студентів отрима-
ли стипендію міського голови «Обдаро-
ваність». Серед них  — переможці між-
народних і всеукраїнських олімпіад, нау-
кових конкурсів, турнірів Малої академії 
наук, творчих фестивалів і  спортивних 
змагань.

Мер звернувся до стипендіатів зі сло-
вами захоплення, підтримки та підкрес-

лив, що саме такі молоді люди є майбут-
нім міста й усієї країни:

— Харків — це місто інтелекту. І я над-
звичайно пишаюся вами. Ви залишаєте-
ся тут, працюєте й навчаєтеся.

Ви — наша гордість, наш розум і май-
бутнє. Шалений потенціал, який є 
у вас, — це те, чим Харків відрізняєть-
ся від інших міст. Ваші досягнення в нав-
чанні, науці, творчості та спорті дово-
дять, що дух Харкова — в вас!

Найталановитішим школярам та моло-

дим науковцям Ігор Терехов вручив По-
дяки та ноутбуки.

(Продовження на стор. 2)

ÎÁÄÀÐÎÂÀÍÀ ÌÎËÎÄÜ — 
ÐÎÇÓÌ I ÌÀÉÁÓÒÍЄ 

ÕÀÐÊÎÂÀ
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Під час зупинки вbЛондоні дорогою зі США 
Керівник Офісу Президента України Андрій 

Єрмак зустрівся зbрадником Прем’єр-міністра 
Великої Британії зbпитань національної безпеки 

Джонатаном Пауеллом.

Н
а зустрічі сторони обговорили зміцнення 

оборонної співпраці між Україною та Вели-

кою Британією, а також необхідні для про-

тистояння російській агресії рішення.

Окрема увага — зусиллям, яких треба докласти, щоб 

досягнути сталого та справедливого миру на основі 

Формули миру, запропонованої Президентом Воло-

димиром Зеленським.

Серед ключових тем зустрічі також — розвиток 

двосторонніх відносин, зокрема підготовка угоди 

про сторічне партнерство між Україною та Великою 

Британією, яка перебуває на фінальній стадії.

Андрій Єрмак подякував Великій Британії за рішучу 

та послідовну підтримку України з перших днів пов-

номасштабного вторгнення росії. Глава ОП наголо-

сив, що важливо продовжувати спільну роботу для за-

хисту європейської та світової безпеки й посилювати 

санкційний тиск на країну-агресорку.

Керівник Офісу Президента відзначив те, що Велика 

Британія стала однією з перших країн, які підтримали 

використання далекобійної зброї для захисту України, 

та постійно адвокатує членство нашої держави в НАТО.

Андрій Єрмак і Джонатан Пауелл також обмінялися 

думками щодо підсумків візиту української делегації 

до США й обговорили подальшу координацію спіль-

них дій.

ÂIÐÈÌÎ, ÙÎ ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÍÅ ÏÐÈÏÈÍÈÒÜÑß
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗУСТРІВСЯ ЗbГОЛОВОЮ ПАРТІЇ 
«ХРИСТИЯНСЬКОДЕМОКРАТИЧНИЙ СОЮЗ», 
КЕРІВНИКОМ ОПОЗИЦІЙНОЇ ФРАКЦІЇ ХДС/ХСС 
УbНІМЕЦЬКОМУ БУНДЕСТАЗІ ФРІДРІХОМ 
МЕРЦОМ.

П
резидент відзначив дружні відносини між Укра-

їною та ФРН. Зокрема, це підтверджують нещо-

давні переговори з канцлером Німеччини Ола-

фом Шольцом у Києві та зустріч із Президентом Фран-

ком-Вальтером Штайнмаєром у Парижі.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц обговорили 

збільшення фінансування військової допомоги Україні на 

наступний рік. Це критично необхідно для захисту жит-

тів в Україні. Адже країна щодня потерпає від російських 

ударів, і кожен прояв підтримки рятує людей. Збільшення 

допомоги також прямо посилює позиції України для на-

ближення справедливого та надійного миру.

Одна з ключових тем зустрічі — План перемоги. Сторо-

ни погодилися, що Україну можуть зміцнити далекобійні 

спроможності та запрошення в НАТО, а досягнення спра-

ведливого миру матиме вплив на глобальну безпеку.

Також обговорили інтеграцію України до ЄС, забез-

печення єдності у Європі та її роль у посиленні України. 

Президент підтримав ідею керівника ХДС/ХСС щодо 

створення контактної групи за участю Німеччини, Фран-

ції, Великої Британії та Польщі з метою відновлення 

справедливого й тривалого миру для України. Володимир 

Зеленський запропонував долучити до цієї групи Данію.

Окремо приділили увагу питанню щодо українців, які 

через повномасштабне російське вторгнення виїхали 

до Німеччини. Глава держави повідомив, що вже заплано-

ваний візит віцепрем’єр-міністра — міністра національної 

єдності України Олексія Чернишова до Берліна.

Фрідріх Мерц зазначив, що в Німеччині триває інтен-

сивна дискусія щодо деталей військової підтримки й то-

го, яке озброєння передавати Україні, але є принциповий 

консенсус стосовно надання допомоги, щоб завершити 

війну та встановити справедливий мир.

ÙÎÁ ÄÎÑßÃÍÓÒÈ 
ÑÒÀËÎÃÎ ÒÀ 
ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÃÎ ÌÈÐÓ(Продовження. Початок на стор.1)

Досягати будь-яких перемог — це підсумок плідної пра-

ці, внутрішньої мотивації та щоденних занять, впевнена 

студентка Національного медичного університету, сти-

пендіатка Президента України Анастасія Сосницька:

— Я отримала президентську стипендію за перемогу 

торік у Всеукраїнському конкурсі захисту МАН в секції 

«Історія України». Було складно. Будь-яке навчання — це 

складно, але головне терпіння, наснага, мотивація, жага 

до пізнання нового. Знаючи історію, ми можемо будувати 

своє щасливе майбутнє тому, що наше майбутнє залежить 

від розуміння помилок минулого.

Дарина Савченко, стипендіатка Харківського міського 

голови «Обдарованість»:

— Я отримала нагороду за плідну працю у культур-

но-масовій діяльності. Якщо точніше, за спів. Спочатку 

навчалася в музичній школі імені Леонтовича, потім по-

ступила до Харківської гуманітарно-педагогічної академії 

та розвиваюся у цій сфері.

Анастасія Рудич, стипендіатка Харківського міського 

голови «Обдарованість»:

— Своє подальше життя я хочу присвятити хімії і біо-

логії, тому зараз поглиблено вивчаю ці науки і маю досяг-

нення. За це мене і винагородили.

Нагороди дають, напевно, натхнення, мотивацію про-

довжувати, розуміння, для чого я це роблю і, напевно, 

мотивувати інших і також своїм прикладом розвиватися 

і вдосконалюватися.

Родіон Оверко, стипендіат Харківського міського голо-

ви «Обдарованість»:

— Я учасник багатьох всеукраїнських, міжнародних 

та науково-практичних конференцій, зокрема, призер 

Міжнародного конкурсу знавців української мови імені 

Петра Яцика. 

Пишу наукові статті, роблю наукові дослідження. 

У мене мета — стати президентом України. Уже є бага-

то планів щодо економічних реформ, розвитку малого та 

середнього бізнесу тощо.

ÄÎÏÎÌÎÆÅÌÎ ÁIÇÍÅÑÓ ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑß
ОДНЕ ЗbГОЛОВНИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ МІСЬКОЇ 
ВЛАДИ СЬОГОДНІb ЦЕ ДОПОМОГТИ 
БІЗНЕСУ РОЗВИВАТИСЯ ТА ПРАЦЮВАТИ 
САМЕ ВbХАРКОВІ, НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ НА ЗАГАЛЬНИХ 
РІЧНИХ ЗБОРАХ KHARKIV IT CLUSTER, 
ЯКІ ОБ’ЄДНАЛИ ПОНАД 250bКЕРІВНИКІВ 
ІbТОПМЕНЕДЖЕРІВ ПРОВІДНИХ 
УКРАЇНСЬКИХ ІТКОМПАНІЙ.

З
ахід пройшов у форматі телемосту: учасники 

з Харкова зустрілися очно, а з Києва та Вар-

шави — під’єдналися онлайн.

Ігор Терехов підкреслив значення співпраці між 

містом та ІТ-сектором, подякував компаніям за внесок 

у розвиток Харкова та наголосив на спільних успіхах.

Мер також зазначив, що на цей час муніципалітет 

спільно з фахівцями Гарвардського та Оксфордського 

університетів, Фундацією Нормана Фостера вже розро-

бив економічну стратегію розвитку міста:

— Ще хочу подякувати всім, хто долучився до ство-

рення Ситуаційного центру та системи диференційо-

ваних тривог. Завдяки вашій роботі час реагування на 

надзвичайні події, на обстріли скоротився з п’яти хви-

лин до однієї. Це врятувало й продовжує рятувати життя 

людей.

Ігор Терехов разом з представниками Kharkiv IT 

Cluster вручив подяки компаніям, які зробили значний 

внесок у створення Ситуаційного центру. Так само Хар-

ківська міська рада отримала відзнаку від кластера за ак-

тивну співпрацю та досягнення у сфері цифрової транс-

формації.

ÎÁÄÀÐÎÂÀÍÀ ÌÎËÎÄÜ —
ÐÎÇÓÌ I ÌÀÉÁÓÒÍЄ ÕÀÐÊÎÂÀ
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ÁÅÇÏËÀÒÍÀ ÐÅÀÁIËIÒÀÖIß: 
ÍÎÂI ÌÎÆËÈÂÎÑÒI ÄËß
ÒÐÀÂÌÎÂÀÍÈÕ ÒÀ ÕÂÎÐÈÕ
УbХАРКОВІ СІМ КЛАСТЕРНИХ ЛІКАРЕНЬ ГОТУЮТЬСЯ ДОbПІДПИСАННЯ КОНТРАКТІВ ЗbНАЦІОНАЛЬНОЮ 
СЛУЖБОЮ ЗДОРОВ’ЯbУКРАЇНИ ЗАbПАКЕТОМ «СТАЦІОНАРНА РЕАБІЛІТАЦІЯ».

Ц
е означає, що дорослі й діти зможуть проходи-

ти відновлення після травм чи хвороб безплатно. 

Таке рішення забезпечить якісну допомогу за дер-

жавний кошт, наблизить реабілітацію до людей і зробить її 

доступною для кожного, хто цього потребує.

— Сьогодні у Харкові вже діють три заклади охорони 

здоров’я, у яких є контракт на пакет «Стаціонарна реабі-

літація»: дві дитячі лікарні, № 24 та 5, і Міська клінічна лі-

карня № 7, що має неврологічний профіль. Також у місті є 

12 закладів охорони здоров’я, які можуть надавати безплат-

ні реабілітаційні послуги амбулаторно. Тому всім пацієн-

там, які потребують реабілітації, надається кваліфікована 

медична допомога. І ми мусимо мати ще більше таких за-

кладів охорони здоров’я, щоб люди мали змогу відновлю-

ватися після травм та хвороб якомога швидше та без за-

тримок, — зазначив директор Департаменту охорони здо-

ров’я Ігор Кулик.

Спеціалісти зазначають, що нині в країні є гострий де-

фіцит медичних кадрів, адже багато лікарів вирушили на 

фронт, виконуючи свій громадянський обов’язок. Особливо 

бракує нейрохірургів, хірургів та травматологів — фахівців, 

які працюють із хірургічним профілем.

Попри це, керівники медичних закладів у Харкові знайш-

ли спосіб укомплектувати реабілітаційні відділення. Вони 

залучили нових спеціалістів, а також перевчили працівни-

ків, щоб забезпечити пацієнтам якісну допомогу.

— З одного боку, законодавча база, а з іншого — вимоги 

сьогодення потребують відкриття реабілітаційних відділень. 

Колектив 13-ї лікарні уже більше року втілює в життя це 

завдання. Знайшли приміщення, відремонтували їх та осна-

стили необхідним обладнанням, більшість якого придбали 

за власний кошт, а також на гроші від НСЗУ, Міністерства 

охорони здоров’я та благодійників. До нового року чекає-

мо ще на частину устатковання від МОЗу, яке і надасть нам 

можливість підписати контракт, — зауважила директорка 

КНП «Міська клінічна лікарня № 13» Алла Бобейко. — Але 

ми все ж розпочали діяльність у тестовому режимі. Із 20 лі-

жок 14 вже заповнені хворими. Також відпрацьовуємо марш-

рути пацієнтів та закінчуємо облаштування робочих місць.

Тетяна Гуйван страждала на запаморочення через остео-

хондроз шийного відділу хребта. Вона перебуває в реабіліта-

ційному відділенні шостий день та вже відчуває позитивні 

зміни. До цього пані лікувалася самостійно, проте вирішила, 

що буде краще звернутися до лікарів за професійною допо-

могою, що радить і всім іншим.

Реабілітаційні відділення у Харкові оснащені сучасним 

обладнанням, яке допомагає пацієнтам відновлювати здо-

ров’я ефективніше. У центрах встановлені новітні тренаже-

ри для фізичної реабілітації та обладнані спеціальні кімнати 

ерготерапії, де пацієнти вчаться наново виконувати повсяк-

денні справи. Окрім цього тут працюють досвідчені логопеди, 

які допомагають пацієнтам відновлювати мовні навички піс-

ля травм чи хвороб, таких як інсульт чи порушення мовлення.

ÖÈÔÐÎÂIÇÀÖIß — ÊÐÎÊ Ó ÌÀÉÁÓÒÍЄ
УbХАРКОВІ ПРЕЗЕНТУВАЛИ МІЖНАРОДНИЙ 
ПРОЄКТ «ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ЦИФРОВИЙ 
ІННОВАЦІЙНИЙ ХАБ СХІДНОГО РЕГІОНУ УКРАЇНИ».

П
роєкт, створення якого є частиною загально-

європейської мережі, що була сформована для 

підтримки трансформаційних змін у країнах ЄС 

та партнерських державах. У 2023 році Україна ста-

ла першою серед асоційованих членів Євросоюзу, хто 

отримав почесне право долучитися до цієї ініціативи. 

Мета пропозиції — розвиток цифрових інновацій на 

Сході України.

У презентації взяв участь Харківський міський го-

лова Ігор Терехов. Мер вкотре зазначив важливість 

енергетичної незалежності міста та подякував міжна-

родним партнерам та Kharkiv IT Cluster за їхній вне-

сок у реалізацію проєкту:

— Для нас надзвичайно важливо та почесно, що 

саме в Харкові відкривається цей хаб. В умовах вій-

ни ми робимо все можливе, а іноді й те, чого від нас 

не очікують, для підтримки підприємців, щоб вони 

залишалися у місті. Ми впроваджуємо пільги для біз-

несу, розвиваємо енергетичну інфраструктуру, будує-

мо так званий енергетичний острів. Хаб — це крок уперед 

у розвитку міста як смарт-сіті, де в центрі уваги перебу-

ває людина. Дякую всім партнерам і команді Kharkiv IT 

Cluster за проведену роботу.

Загалом форум зібрав понад 300 учасників із різних ре-

гіонів України, а також в онлайн-форматі міжнародних 

партнерів.

 ІbДЛЯ ЕКОНОМІКИ, ІbДЛЯ ВІДБУДОВИ
Проєкт реалізується за підтримки Європейського Сою-

зу, ПРООН та Німецького товариства міжнародного спів-

робітництва (GIZ). Співорганізатор проєкту — КУ «Офіс 

реформ Харкова», а координатор — Kharkiv IT Cluster. 

Проєкт розрахований на чотири роки та охоплює широ-

кий спектр послуг: підтримку малого й середнього бізнесу, 

розвиток стартапів, впровадження інновацій у промисло-

вості та інших секторах економіки.

Айтівці зазначають, що це був досить довгий шлях, те-

пер попереду чекають роки роботи, протягом яких про-

гнозується якісний стрибок у впровадженні цифрових 

інновацій, яких Україна потребуватиме, особливо в умо-

вах післявоєнного відновлення. І саме цифрові технології 

здатні докорінно змінити підхід до відбудови економічної 

інфраструктури, виробництва, енергетики та сільського 

господарства, а також стати базою для «розумних міст».

— У проєкті задіяні понад 30 експертів, які можуть 

перевірити підприємців щодо використання цифрових 

сервісів: не тільки сучасного програмного забезпечен-

ня, але й роботизації, різних інноваційних технологій, 

які спроможні забезпечити стійкість бізнесу. Ми будемо 

тісно співпрацювати з такими само хабами в інших кра-

їнах, яких зараз налічується 150. Вони нам допомагати-

муть в провадженні різних експертиз, реалізації проєктів 

smart city, що передбачає підвищення безпеки кожного 

громадянина та прозорості відбудови за принципом build 

back better («відбудовуйте краще»). Це означає, що 

ми хочемо не відновити старе радянське, а прагне-

мо впровадити новий підхід, який без сучасних циф-

рових рішень неможливий. Тож хаб буде драйвером 

таких процесів, — розповіла виконавча директорка 

Kharkiv IT Cluster Ольга Шаповал.

— Вважаю, що Харків зміниться кардинально. 

Він вже є на перших позиціях як «розумне місто», 

тому що в нас до цього є певні передумови: допомо-

га міжнародних партнерів, відкритість влади та наявність 

вишів. Але наприкінці спринту за 4 роки ми бачимо, що 

Харків стане головним smart city в Україні, — впевнений 

директор КУ «Офіс реформ Харкова» Дмитро Давідьянц.

— Перші кроки реалізації проєкту полягають в тому, 

щоб донести можливість отримання консультацій, серві-

сів і підтримки в цифровій трансформації до бізнесу, гро-

мад, державного сектору. Надалі ми плануємо надавати 

4 типи сервісів: технічні консультації, розвиток цифрових 

навичок, допомога в залученні фінансування на проєкті 

цифрової трансформації і розбудова екосистеми, — пові-

домила представниця Національного аерокосмічного уні-

верситету ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний 

інститут» Ліна Смовзюк.
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НЕЩОДАВНО ВbМЕРЕЖІ ОПРИЛЮДНИЛИ СПИСОК НАЙКРАЩИХ 
УКРАЇНСЬКИХ КНИЖОК РОКУ ДЛЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ІbМОЛОДШОГО 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ. ДЛЯ ФОРМУВАННЯ СПИСКУ ДОЛУЧИЛИ ФАХІВЦІВ 
ЗbДИТЯЧОЇ ЛІТЕРАТУРИb ДОСЛІДНИКІВ, БІБЛІОТЕКАРІВ, ЛІТЕРАТУРНИХ 
ОГЛЯДАЧІВ, РЕДАКТОРІВ, МЕТОДИСТІВ, ПРОМОУТЕРІВ ДИТЯЧОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ ТА ДИТЯЧИХ ПИСЬМЕННИКІВ.

ПРОbДИВА ІbДИВАКІВ
Катерини Міхаліциної з ілюстраціями Наталії 

Кудляк

У центрі сюжету — кіт фіалкового кольору. Його 

друг — маленький кімнатний вазон баобаб — за-

журився. Щоб виправити це, кіт вирушив до Аф-

рики на пошуки родичів свого приятеля.

Чудова віршована поезія про двох диваків, яка 

випромінює недитячу мудрість: любов і турбо-

та часом справді здаються дивацтвом, якщо світ 

навколо керується іншими принципами.

ПАРОВОЗИК РАЗДВАТРИ
Володимира Чернишенка з ілюстраціями Воло-

димира Штанка

Це віршована історія про паровозик, який при-

ходить на допомогу, коли безжальний ворог поси-

лає на Україну ракети.

— Талановито проілюстровані видання талано-

витої поезії для дітей: жанр у хорошому виконан-

ні — на вагу золота, — так описує книгу наукови-

ця, професорка кафедри видавничої справи та ре-

дагування Української академії друкарства Емілія 

Огар.

СЛОНТРАВА. КАПОСНІ ВІРШІ
Івана Андрусяка з ілюстраціями Анни Птахи

Книжка, на сторінках якої восьминоги пишуть 

вірші, течуть річки-втікачки, літають кроти й ро-

сте слон-трава.

— Грайлива, дотепна, часом капосна, а часом 

щемливо ніжна поезія, що зачаровує несподівани-

ми ритмом і римою. М’які, дбайливі ілюстрації — 

саме так їх хочеться описати, — говорить літера-

турна оглядачка, редакторка Валентина Вздуль-

ська.

 ЧОМ БИ Й НІ?
Олександра Подоляка з ілюстраціями Олек-

сандра Шатохіна

Книжка з химерними, дотепними та грайливи-

ми віршами, які цікавлять не тільки малечу, а й до-

рослих.

Серед найкращих поетичних видань року екс-

перти відзначили також перевидання поезії Наталі 

Забіли «Ясоччина книжка» з ілюстраціями Анни 

Птахи.

— Цінність поезії для дитячого читання дуже ве-

лика, та, на жаль, для видавців не вельми комерцій-

на. Відтак кожне оприлюднення творів сучасних 

українських дитячих поетів та поеток — збірка чи 

віршована історія — це вже явище. А тим паче, що 

вони з’являються в супроводі пречудових ілюстра-

цій, — зауважує експертка Тетяна Стус.

 ТЕПЛІ РЕЧІ ДЛЯ
Татами Оксани Лущевської та Дзмітрія Банда-

ренка з ілюстраціями Оксани Драчковської

Книга розповідає історію теплих і довірливих 

стосунків дівчинки Устини й тата Михася, якого 

вона називає Татама. Збираючи дочку на ковзанку, 

чоловік одягає її як капустину. Але теплі речі, що 

є метафорою любові та взаємної турботи, потрібні 

не тільки дівчинці, а й татові.

ЯБЛУЧНА ШАРЛОТКА, СПЕЧЕНА ВbГОРАХ
Саші Войцехівської з ілюстраціями Марти 

Кошулінської

— Книжка, яка постулює: усе, що ми прожива-

ємо зараз, усе, чим ми користуємося зараз, увесь 

наш досвід — важливі.

Навіть той старий каримат, термокружка чи на-

лобний ліхтарик з генератором, які допомагають 

нам пережити тривоги в бомбосховищі чи блекаути, 

колись у майбутньому згодяться, бо їх так само вдало 

можна перекласти й пристосувати до мови мирних 

днів, які неодмінно настануть після нашої перемо-

ги, — так описує книгу Вікторія Медвідь, дослідниця 

дитячої літератури, письменниця та перекладачка.

ЛЕВОВА КНИЖКА
Марії Артеменко з ілюстраціями Олени Бугрен-

кової

Це історія про 6-річного хлопчика Лева, в якій 

з теплим гумором описується його характер, вдача 

та щоденні пригоди й думки.

— Дотепна, відверта, максимально сучасна, ку-

медна, динамічна й абсолютно чарівна, — каже 

про книжку експертка Валентина Вздульська.

МОЯ МАМАb ГОРА
Христі Венгринюк з ілюстраціями Марти Кошу-

лінської

— Ця дитяча книжка — про те, що дорослі та-

кож потребують підтримки. Вона привідкриває 

почуття й емоції, які дорослі часом намагаються 

приховати від дітей. Але діти спостережливі. Вони 

знають своїх батьків.

У цій книжці мама і син вирушають до місця сили, 

де вони краще зрозуміють одне одного. Виокрем-

лення місця сили — це необхідна навичка сьогоден-

ня, — коментує видання Оксана Лущевська, дослід-

ниця дитячої літератури, викладачка письменниць-

кої майстерності, письменниця, перекладачка.

 ҐУДЗИК, ЯКИЙ ХОТІВ ПОВЕРНУТИСЯ 
ДОДОМУ

Слави Світової з ілюстраціями Галі Вергелес

— Це щемлива історія про досвід переселенства, 

життя у чужих містах і країнах, туги за домівкою, адап-

тації на новому місці. Це історія про те, що дарує нам 

відчуття дому — мова, люди, якісь дорогі серцю речі, 

та про віднайдення його всередині себе, — розповідає 

Віталіна Макарик, методистка лабораторії дитячого 

читання «БараБука», підліткова письменниця.

Êíèæêîâà øàôà

ÍÀÉÊÐÀÙI ÍÀÉÊÐÀÙI 
ÓÊÐÀÓÊÐÀЇЇÍÑÜÊI ÍÑÜÊI 
ÄÈÒß×I ÊÍÈÆÊÈ ÄÈÒß×I ÊÍÈÆÊÈ 
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ÏÓÕÍÀÑÒÈÉ 
ÐßÒIÂÍÈÊ

РУМУНСЬКІ РЯТУВАЛЬНИКИ КІЛЬКА ГОДИН 
ДІСТАВАЛИ 28РІЧНОГО ВЛАДИСЛАВА 
ДУДУ ЗbГІР УbПІВДЕННІЙ МАРМАРОЩИНІ. 
ЙОГО ЗНАЙШЛИ «МОКРИМ ІbЗАМЕРЗЛИМ», 
ІЗ СИЛЬНИМ ПЕРЕОХОЛОДЖЕНИМ 
Уb400МЕТРОВОМУ ГЛИБОКОМУ ЯРУ.

Я
к пише Associated Press, Дуда втік з України, 

щоб уникнути призову до Збройних сил. Ра-

зом із собою він узяв кота Персика. Коли ря-

тувальники витягли ухилянта з печери, то побачили 

у нього під курткою кошеня. За словами Дуди, у них 

чотири дні тому закінчилась їжа, тож вони з котом пи-

ли талий сніг. «Кіт був теплим і зігрівав його… він вря-

тував йому життя. Єдине, що ми бачили, про що він 

піклується, це кіт. Він не дбає про себе», — сказав AP 

директор гірської рятувальної служби Ден Бенга.

Ухилянт повідомив, що жив у Харківській області та 

працював журналістом. Зараз чоловік лікується від на-

слідків переохолодження, Персика відправили до реа-

білітаційного центру.

Ìîçàїêà

ÙÎÁ ÌÐIЇ
ÇÄIÉÑÍÈËÈÑß

«УКРПОШТА» ПРЕЗЕНТУВАЛА МАРКУ «ЛИСТ 
СВЯТОМУ МИКОЛАЮ», ЯКА УОСОБЛЮЄ ДИТЯЧІ 
МРІЇ, ДОБРІ СПРАВИ ТА ВІРУ ВbДИВО НАВІТЬ 
УbНАЙСКЛАДНІШІ ЧАСИ.

— Дизайн нового випуску створив Кость Лавро, на-

дихнувшись реальним листом хлопчика Ігоря до святого 

Миколая, який попросив «суперсилу для ЗСУ», «броню 

100-го рівня», «нескінченний запас зброї» й головне — 

щоб усі українські воїни повернулися живими, — розпові-

ли у пресслужбі національного поштового оператора.

ÏÐÈÂÈÄ-«ÑÒÓÊÀ×»
ВbАМЕРИКАНСЬКОМУ ШТАТІ РОДАЙЛЕНД 
ЧЕРЕЗ СКАРГИ ПРИМАРИ ЗВІЛЬНИЛИ 
СПІВРОБІТНИКА ЗНАМЕНИТОГО БУДИНКУ 
ЗbПРИВИДАМИ БРАЙАНА ДАНСЕРО, ПИШЕ 
FOX NEWS.

Ч
оловік працював у домівці, яка з’явилася 

у фільмі жахів «Закляття» та стала улюбленим 

місцем любителів паранормальних явищ.

Брайан розповів, що одного разу його виклика-

ла начальниця, медіум Жаклін Нуньєс і повідомила, 

що спілкувалася з духом колишнього власника оселі 

з XIX століття. За її словами, привид стверджував, що 

бачив, як Дансеро вкрав близько трьох тисяч доларів.

Попри те, що чоловік заперечував крадіжку, Нунь-

єс вирішила його звільнити. Коли до неї звернулися 

представники ЗМІ, вона підтвердила як звільнення, так 

і  його причину: «Не відіграє жодної ролі, вірите ви в над-

природне чи ні. Я, як і всі інші, маю право відчувати речі, 

які привносять у наше життя сенс і розуміння. Зокрема, 

інформують нас про нечестивих діячів і дії».

ÓÑÅ ÄËß ÇÐÓ×ÍÎÑÒI ÃÐÎÌÀÄßÍ
ВІДТЕПЕР ВbЗАСТОСУНКУ «ДІЯ» МОЖНА 
ЗНАЙТИ МАПУ БАНКІВСЬКИХ ВІДДІЛЕНЬ, ЩО 
ПРАЦЮЮТЬ ПІД ЧАС ВІДКЛЮЧЕНЬ СВІТЛА. 
ВОНИ МАЮТЬ ВХОДИТИ УbМЕРЕЖУ POWER 
BANKING.

Щ
об дізнатися адресу найближчого банків-

ського відділення, яке працює за відсутно-

сті електроенергії, перейдіть у меню до роз-

ділу «Сервіси» — «Незламність» та оберіть фільтр «Бан-

кінг», повідомила пресслужба НБУ.

Зазначається, що за потреби мапу можна завантажити 

на свій ґаджет, щоб користуватись офлайн.

В Нацбанку нагадали, що POWER BANKING — це 

об’єднана мережа відділень банків України, які здатні 

надавати банківські послуги у кризовій ситуації, зокре-

ма під час тривалого блекауту.

«ÌÎЇ ËÞÄÈ, ÌIÉ ÕÀÐÊIÂ»
УКРАЇНСЬКА ТЕНІСИСТКА ЕЛІНА СВІТОЛІНА ПОДІЛИЛАСЯ 
СВІТЛИНАМИ ЗbПОЇЗДКИ ДОbХАРКОВА. СПОРТСМЕНКА 
ЗУСТРІЛАСЯ ІЗ ЗАСНОВНИКОМ БРИГАДИ НГУ «ХАРТІЇ» 
ВСЕВОЛОДОМ КОЖЕМЯКОЮ ТА ІНШИМИ ЗАХИСНИКАМИ МІСТА.

«Харків посідає особливе місце у моєму серці. Місто, яке подару-

вало відчуття справжнього дому, коли у 12 років тут розпочалася моя 

професійна кар’єра. Місто, яке продовжує дарувати тепло та захист 

під час великої війни. Якщо ви мене запитаєте, де я знаходжу моти-

вацію для боротьби на спортивних аренах? Це моя країна, мої люди, 

мій Харків і наші герої», — написала Світоліна.

Почесна харків’янка від початку повномасштабної війни постійно 

підтримує українську армію та цивільних. Під час поїздки до Харкова 

торік Світоліна передала «Хартії» необхідне обладнання.

Є ÍÀÂIÒÜ Ó ÒÓÀËÅÒI
РОДИНА ЄРОМІНІВ ЗbНІМЕЧЧИНИ ВСТАНОВИЛА 
СВІТОВИЙ РЕКОРД ЗАbКІЛЬКІСТЮ ПРИКРАШЕНИХ 
ЯЛИНОК.

У
 їхньому будинку в місті Рінтельн зараз 605 ялинок, 

що прикрашені понад 120 тисячами прикрас, 50 ти-

сячами лампочок і тисячами різдвяних фігурок. 

Про це повідомляє УНН з посиланням на Reuters.

Ялинки захопили майже весь будинок, навіть туалет.

— Завжди є місце — або кімната, або куток, або стеля, 

чи стіни, — пояснює Сюзанна Єромін, розповідаючи, як 

їм вдалося вмістити стільки ялинок у своєму домі.

Томас Єромін зазначив, що процес прикрашання яли-

нок для нього є дуже заспокійливим.

Родина вже не вперше встановлює рекорд. Вони перевищи-

ли власне досягнення шість разів, зокрема з 2017 по 2021 рік 

і ще раз у 2023 році. Торік в їхньому домі було 555 ялинок, але 

цього року вони знов вирішили перевершити себе.

ÏÎÄÀÐÓÍÎÊ ÍÀ ÐIÇÄÂÎ
54РІЧНИЙ ЧОЛОВІК ЗІ ШТАТУ МІЧИГАН (США) 
ВИГРАВ 2bМІЛЬЙОНИ ДОЛАРІВ ЗАbЛОТЕРЕЙНИМ 
БІЛЕТОМ ЗАВДЯКИ НЕВЕЛИКІЙ ДОПОМОЗІ 
ДРУГА. ПРОbЦЕ ПИШЕ UPI.

Ж
итель округу Окленд розповів співробітникам 

Мічиганської лотереї, що він часто просить сво-

го знайомого допомогти йому зіграти в лотерею: 

«Коли мій друг іде купувати лотерейні білети, я завжди даю 

йому трохи грошей і кажу, щоб він купив і мені кілька штук».

Тож вчергове знайомий купив йому білет вартістю 

20 доларів: «Він вибрав для мене цей білет, і я одразу ж 

стер захисний екран на ньому. Коли побачив, що виграв 

2 мільйони доларів, моя щелепа впала на підлогу і зали-

шилася там! Я був у повному захваті, і, чесно кажучи, досі 

в захваті! Я не можу пояснити, що відчувають люди, коли 

виграють таку суму грошей».

Переможець зберігає свій виграш у таємниці: «Скоро 

я планую здивувати свою сім’ю, показавши їм великий чек».
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×ÈÑÒÅ ÌIÑÒÎ: 
ÇÐÎÁÈ ÑÂIÉ ÂÍÅÑÎÊ
УbЛИСТОПАДІ БРИГАДИ КП «КОМПЛЕКС 
ЗbВИВОЗУ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ» ВИВЕЗЛИ 
ОРІЄНТОВНО 140bТИС. КУБ. М ПОБУТОВИХ 
ВІДХОДІВ (98bТИС. КУБ. М ТПВ ТА 40,8bТИС. 
КУБ. М ВЕЛИКОГАБАРИТНИХ ВІДХОДІВ).

К
рім того, на початок грудня вивезено 87,6 тис. 

куб. м. опалого листя. Також працівники під-

приємства брали участь у ліквідації наслідків 

ворожих обстрілів.

Водночас, за словами директора КП «КВПВ» Олек-

сія Артикуленка, проблемним питанням для підпри-

ємства залишається оплата послуг харків’янами:

— У листопаді зафіксоване зниження оплати насе-

ленням послуг з управління побутовими відходами. 

Просимо кожного харків’янина зробити свій внесок 

у підтримку чистоти в місті, оплачуючи послуги на-

шого підприємства в повному обсязі.

ÂÅÒÅÐÀÍÀÌ — ÂÑÅÁI×ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÀ
ВІДБУВСЯ ПЛЕНУМ ОРГАНІЗАЦІЇ ВЕТЕРАНІВ 
УКРАЇНИ КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКОВА, ДЕ 
БУЛО ПІДБИТО ПІДСУМКИ РОБОТИ ЗАb2024bРІК.

Н
езважаючи на військовий стан в Україні, Рада 

ветеранів, президія ради, комітети та комісії, 

первинні організації ветеранів проводили ро-

боту із захисту прав та всебічної допомоги ветеранам, що 

є головним завданням, повідомив керівник ветеранської 

організації В. І. Рильов:

— Протягом 2024 року активісти ветеранського руху 

надавали підтримку ЗСУ, відвідували лежачих хворих 

вдома та в лікарнях, допомагали тимчасово переміще-

ним особам, нужденним. Зокрема, брали участь у ви-

готовленні москітних сіток, передачі теплих речей, ме-

дичного обладнання: коляски, ходунки, палички, меди-

каменти, постільна білизна, натільна білизна та багато 

іншого. Передано гроші на дрони – 7463 грн, 

холодильник, станки для гоління, 50 літрів 

бензину для ЗСУ, видано 173 гуманітарних 

продуктових наборів для ветеранів від адміні-

страції, благодійних фондів, волонтерів Київ-

ського району.

Велике значення у діяльності нашої організа-

ції також має кадрове питання. З вересня ми від-

новили роботу первинної організації «Журавлів-

ка-10», яку очолила В. А. Паринова. Це людина, 

яка дуже відповідально ставиться до своєї робо-

ти, постійно підтримує зв’язок із волонтерами.

Хочеться висловити вдячність керівникам ра-

йону Н. В. Казанжиєвій, В. В. Івлєву, депутату 

міської ради А. С. Касьянову, а також всім, хто 

з першого дня війни допомагає ветеранам і нуж-

денним. Разом — до нашої Перемоги!

ÀÂÀÐIЇ ÍÀ ÂÎÄÎÂÎÄÀÕ 
ÓÑÓÂÀЄÌÎ ÎÏÅÐÀÒÈÂÍÎ
З ПОЧАТКУ РОКУ БРИГАДИ АВАРІЙНО
ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ РОБІТ 
ОСНОВ’ЯНСЬКОГО РАЙОНУ КОМПЛЕКСУ 
«ХАРКІВВОДОПОСТАЧАННЯ» ЛІКВІДУВАЛИ 
295bАВАРІЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ТРУБОПРОВОДАХ.

Т
акож комунальники капітально відремонтували 

486 оглядових колодязів, упорядкували 337 водо-

розбірних колонок та оновили приблизно 700 м 

технічно зношених ділянок мереж.

Напередодні бригади усували пошкодження магістралі 

на пл. Героїв Небесної Сотні та водопровідного вводу в бу-

динок у пров. Троїцькому, повідомив начальник районної 

служби Ігор Кім:

— Працюємо в посиленому режимі, намагаючись ви-

конувати відновлювальні та профілактичні заходи на ме-

режах у найкоротші терміни. Також велику увагу приділя-

ємо впорядкуванню територій.

На підприємстві нагадали, що повідомити про витік во-

ди харків’яни можуть за тел.: 15–33.

ÁÓÄIÂÅËÜÍÀ ÐÅÀÍIÌÀÖIß
УbПЕРШИХ ЧИСЛА КВІТНЯ ЦЬОГО РОКУ ВОРОЖИЙ 
«ШАХІД» ПОЦІЛИВ Уb14ПОВЕРХІВКУ, РОЗТАШОВАНУ 
УbНОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ.

Т
оді загинула жінка, ще декілька людей отримали поранення. Ді-

сталося і будинку, його конструктив було майже вщент зруйно-

вано: серйозно пошкоджені зовнішні стіни і перегородки, плити 

перекриття, покрівля та інженерні системи.

— Після демонтажу внутрішніх та зовнішніх перегородок з 9-го по 14-й 

поверхи — перейшли до відновлювальних робіт, а саме кладки цегли, зве-

дення внутрішніх перегородок. Вже відновлені майже всі внутрішні сті-

ни, до 14-го поверху. Техповерх та покрівля будуть відновлені найближ-

чим часом. Огородження балконів також майже зроблені, нам залиши-

лося відновити їх на двох поверхах. В подальшому будуть вставлені нові 

вікна, відремонтовано фасад, — повідомив виконроб АТ «Житлобуд-1» 

Денис Белозьоров.

ÎÑÅËI ÇÍÎÂ ÍÀÏÎÂÍßÒÜÑß ÆÈÒÒßÌ
УbНЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ ВІДНОВЛЮЮТЬ 
БУДИНОК, ЩО ЗАЗНАВ ПОШКОДЖЕНЬ ПІД 
ЧАС ВОРОЖИХ РАКЕТНИХ УДАРІВ. ТЕПЕР 
ПРОbВЛУЧАННЯ УЛАМКІВ НАГАДУЄ ХІБА ЩО 
СВІЖА ЦЕГЛЯНА КЛАДКА.

Ч
ерез обстріли у будинку були пошкоджені вну-

трішні та зовнішні стіни, перекриття між повер-

хами, вибиті вікна. Також трапилася пожежа. 

Вогнем знищило квартири та ліфтове обладнання.

Максим Лимаренко, виконроб будівельної організації:

— Наразі у 9-поверхівці триває капітальний ремонт, а са-

ме: відновлюємо стіни, міняємо вікна як в квартирах, так 

і в місцях загального користування — це майже 200 нових 

вікон. Найближчим часом будуть відновлені плити пере-

криття, відремонтований один із під’їздів, де була пожежа. 

Так само плануємо оновити дві вхідні групи та капітально 

відремонтувати покрівлю. Роботи з відновлення тривають.
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ÏÐÈÁÎÐÊÀÒÈ ÄÈÒß×Ó ÀÃÐÅÑIÞÏÐÈÁÎÐÊÀÒÈ ÄÈÒß×Ó ÀÃÐÅÑIÞ
АГРЕСІЯb ЦЕ НАША ПРИРОДНА ЕМОЦІЯ. ТА ІНОДІ ЇЇ ПРОЯВ МОЖЕ СВІДЧИТИ НЕ ЛИШЕ ПРОbПОГАНИЙ НАСТРІЙ, АbІbПРОbПЕВНІ ТРУДНОЩІ. НАПРИКЛАД, 
ДИТИНА ПЕРЕЙМАЄТЬСЯ, ЩО ЇЇ БАТЬКИ СВАРЯТЬСЯ АБО РОЗЛУЧАЮТЬСЯ, ЧИ ВІДЧУВАЄ НЕВПЕВНЕНІСТЬ УbВЛАСНИХ ЗНАННЯХ ІbЧЕРЕЗ ЦЕ ПРОЯВЛЯЄ 
АГРЕСІЮ ДОbОДНОКЛАСНИКІВ АБО НАВІТЬ ВЧИТЕЛІВ.

Я
кщо освітяни та батьки стають свідками агресив-

ної поведінки дітей, звісно, їм хочеться розібрати-

ся в ситуації. На допомогу приходять психологи.

 ЧОМУ ВbДИТИНИ МОЖЕ ВИНИКАТИ АГРЕСІЯ
Агресія притаманна кожній людині, пояснює психоло-

гиня Тетяна Ширяєва, бо це та емоція, з якою ми народ-

жуємося. Зараз її справді побільшало, адже агресія часто 

проявляється в складних ситуаціях. А їх нині дуже бага-

то через війну і спричинені нею тривожність та втому. 

«Буває, що вчителі помічають, як хтось з учнів проявляє 

агресію, розповідають про це батькам, щоб звернули ува-

гу, а у відповідь бачать агресивну реакцію — і подібне теж 

нормально, — пояснює психологиня. — Батьки проявля-

ють агресію, бо в такий спосіб захищаються, відчувають, 

що їх у чомусь звинувачують».

Вчителів не має дивувати й те, що діти можуть сприйма-

ти школу як місце, де вони задовольняють певні потреби, 

наприклад, у любові чи взаєморозумінні. Таких відчуттів 

можуть шукати діти, позбавлені їх удома. «Кожна дитина, 

незалежно від віку, має якісь потреби, — каже пані Тетя-

на. — І залежно від досвіду задоволення цих потреб, дити-

на певним чином маніфестує, робить щось, щоб показати 

світу, як вона почувається. Якщо потреби дитини не задо-

вольняються в сім’ї, вона не відчуває, що дорослі на її боці, 

і найімовірніше буде намагатися налагоджувати стосунки 

в соціумі поза сім’єю. А школа є одним із таких місць. Тобто 

дитина буде перевіряти, чи може вона формувати стабільні 

стосунки з іншими дорослими — вчителями».

За словами психологині, інколи агресивна поведінка 

якраз і є способом перевірки, чи можна в нестабільному й 

небезпечному світі будувати стабільні й безпечні стосун-

ки, наприклад, з учителем.

Тому деякі діти приходять до школи ще і за тим, аби від-

чути, що їх хоч хтось розуміє, чує та підтримує.

Водночас учителі мають пам’ятати, що, розв’язуючи 

проблему, мають бути разом із батьками на боці дитини. 

А ще, що вони мають дбати про свій психоемоційний стан 

і не виконувати роль психологів.

 7bОСНОВНИХ ПРИЧИН АГРЕСИВНОЇ 
ПОВЕДІНКИ

Фахівчиня з психології Тетяна Ширяєва описала причи-

ни, через які в дітей може виникати агресивна поведінка.

1. Стан здоров’я. Інколи агресивна поведінка може бу-

ти ознакою психічного порушення, каже психологиня.

Або ж агресія може бути спричинена певними фізіоло-

гічними пошкодженнями. Наприклад, дитина відчуває 

великий біль чи дискомфорт через травму або захворю-

вання, і проявляє своє самопочуття через агресію, бо ін-

шого способу сказати про свій біль у неї наразі немає. Тоб-

то агресивна поведінка стає способом спілкування.

2. Поведінкові труднощі. Наприклад, розлади дефіциту 

уваги та гіперактивності, аутизм. «А ще труднощі з нав-

чанням, які роблять дитину нездатною ефективно впора-

тися з якимись завданнями, — додає пані Тетяна. — Ди-

тина не може визнати, що має певні проблеми, не може 

із чимось впоратися, а це впливає на її поведінку. У таких 

випадках агресія або агресивна поведінка стає єдиним 

можливим способом показати, що щось відбувається».

3. Зміни. Коли вчителі помічають в учня агресивну по-

ведінку, спочатку мають відповісти на запитання, чи не 

переживала дитина останнім часом якихось змін. Напри-

клад, переїзду, розлучення батьків чи втрати рідних. «З ог-

ляду на воєнне сьогодення, зміни є невіддільною части-

ною нашого життя, тому, зрозуміло, вони впливатимуть 

на дитину та можуть спричиняти її агресивну поведін-

ку», — пояснює психологиня.

4. Навчена поведінка. Або ще кажуть навчена агресив-

ність. Ідеться про те, що дитина застосовує агресію в сто-

сунках із батьками чи іншими дорослими як єдиний спосіб 

мати те, що вона хоче. І так будує свої стосунки з навколи-

шнім світом. «Агресивність як навчена поведінка інколи 

буває в демонстративних дітей: вони когось перебивають, 

привертають до себе увагу або порушують дисципліну 

в класі. Зазвичай вони дістають багато, коли їм не треба, 

і не отримують чогось, коли їм треба. Буває, що таких ді-

тей дуже люблять та оберігають у сім’ї, що вони не встига-

ють усвідомити свою потребу. Але потім, коли стикаються 

з якоюсь потребою поза родиною, вони не вміють попро-

сити. Єдиний спосіб, яким вони можуть щось отримати, 

це агресивна поведінка», — додає Тетяна Ширяєва.

5. Ситуація вдома. Передусім це домашня атмосфера, 

у якій дитина може бути свідком суперечок, жертвою чи 

очевидицею домашнього насильства. Або ж коли вона 

бачить, що ворожість і критика є нормою в спілкуван-

ні батьків або опікунів. Тоді дитина може проявляти 

складну агресивну поведінку, бо для неї це єдиний вихід 

із ситуації.

6. Нудьга. Може виникати в дітей, які гарно та швидко 

справляються із завданнями на уроці, мають багато віль-

ного часу. І єдине, чим вони можуть себе розважати, це 

агресивна поведінка.

7. Відсутність правил. Як пояснює психологиня, чіткі 

правила в житті дітей відіграють важливу роль, бо дають 

відчуття безпеки. Бажано, щоб удома в дитини був розпо-

рядок дня та перелік її обов’язків. Також вона має розумі-

ти причинно-наслідковий зв’язок від своїх дій — що буде, 

якщо вона не виконуватиме правила.

Так само було б добре мати правила в класі. Вчителі мо-

жуть обговорити їх з учнями на початку навчального ро-

ку, а також намалювати на плакаті чи ватмані. Важливо це 

зробити разом, спільно обговоривши ідеї, які мають учні та 

вчителі. Це можуть бути правила дисципліни під час уроків 

та на перервах, повага й дотримання кордонів інших дітей 

та способи взаємодії у випадку порушень правил.

ЯК КРАЩЕ ГОВОРИТИ ЗbДИТИНОЮ, ЯКА 
ПРОЯВЛЯЄ АГРЕСІЮ

Найкраща допомога для дитини, яка поводиться агре-

сивно, — наше співчуття та небайдужість. Це не завжди 

просто — відреагувати на агресію емпатією. Однак саме 

це, радить Тетяна Ширяєва, є найефективнішою проти-

дією агресії. «Здебільшого діалоги з дітьми доволі корот-

кі, але якщо вони починають довіряти дорослим, розмови 

стають тривалішими, — пояснює психологиня. — Будую-

чи такий діалог, варто пам’ятати, що ви — людина, яка не 

має відповідей на всі запитання, але ви проявляєте заці-

кавленість до дитини, яка щось переживає».

Якщо, оцінюючи ситуацію з таких сторін, вчитель ро-

зуміє, що не готовий починати розмову, краще її не почи-

нати, щоб дитина не відчула, що в її оточенні є інші люди, 

яким до неї насправді байдуже. «Водночас треба пам’ята-

ти, що діти дуже гарно вміють відрізняти щирість від не-

щирості. І коли ми вибудовуємо такий діалог, то маємо 

проявляти приязність. Тобто це не має бути маніпулятив-

на розмова, щоб заспокоїти дитину або знайти спосіб, як 

не порушувати дисципліну в класі», — додає Тетяна.

Буває, що діти не розуміються на почуттях та емоці-

яхї дорослих, вони про них здогадуються, спостерігаючи 

за поведінкою та мімікою. Вчитель теж жива людина, а уч-

ням важливо розуміти, що навколо є дорослі, які можуть 

не лише якось реагувати, але і вчити їх говорити про свій 

стан. Учитель демонструє ту рольову модель поведінки, 

яку прагне сформувати у своїх учнів.

Загалом, за словами Тетяни Ширяєвої, немає правиль-

них чи неправильних формулювань. Є лише рекоменда-

ції, які допоможуть вибудувати щирий діалог із дитиною 

та допомогти їй.

«Насправді діти відчувають сум після того, як поводять-

ся агресивно. А ще їм страшно — вони бояться, що в цьому 

небезпечному світі їх будуть карати за агресивну поведінку. 

Коли ми відчуваємо агресивність до агресивних дітей, то на-

справді підтверджуємо їх думку, що світ небезпечний, їх ні-

хто не розуміє і немає нікого на їхньому боці, — пояснює 

психологиня. — Якщо хтось поводиться агресивно, то важ-

ливо це зупинити. Але не варто говорити про агресивну по-

ведінку, що вона погана, що так не можна поводитися. Най-

певніше, дитина й так розуміє, що її поведінку вважають 

проблемною, інакше б ця розмова не відбувалася».

Завдання батьків та вчителів в такій ситуації — налаго-

дити співпрацю з дитиною, вибудувати довіру та показати 

їй, що насправді у світі бувають різні дорослі.
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Ãîðîñêîï íà 12 ãðóäíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Сьогодні Овни відчують приплив енергії, який до-

поможе вирішити важливі справи. Чудовий час для 

професійних досягнень і сміливих рішень. Звертайте 

увагу на дрібниці — вони можуть приховувати великі 

можливості.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День обіцяє бути спокійним і сприятливим для за-

вершення старих проєктів. Удача буде на вашому боці. 

У фінансових справах не поспішайте, а краще добре все 

обміркуйте. Увечері порадуйте себе чимось приємним.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
На вас чекає день, сповнений спілкування. Мож-

ливі нові знайомства, які принесуть цікаві перспек-

тиви. Ваша харизма на висоті — скористайтеся цим 

у професійній сфері. Якщо ви давно мрієте про від-

пустку, то саме зараз здійснити плани, які задумали.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Ракам доведеться вірішити щось дуже важливе. Ін-

туїція буде вашим головним союзником. День підхо-

дить для домашніх справ і турботи про близьких. Не 

виключено, що сьогодні нагадають про себе старі друзі 

чи родичі, котрі давно живуть за кордоном.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Цього четверга вам буде емоційно важко. Тому не 

варто навантажувати себе зайвою роботою — краще 

присвятіть час відпочинку. Чудовий день для презен-

тацій або творчих проєктів. Ваша впевненість заряд-

жає інших позитивом.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сьогодні буде продуктивний день, якщо ви зможете 

зосередитися на нюансах справи, що замислили. Вам 

вдасться вирішити складні завдання та отримати по-

хвалу від керівництва. Увечері не погано було б поба-

лувати другу половинку. Наприклад, влаштувати ро-

мантичну вечерю чи організувати цікаву прогулянку.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Чудова нагода для нових починань, особливо у 

творчій сфері. Терези відчують гармонію у справах 

та стосунках. Впевнено відправляйтеся на курси, які 

давно відкладали, або запишіться на уроки танців. 

Довіряйте своїм почуттям.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Представники цього знаку Зодіаку можуть зіштовх-

нутися із несподіваними викликами, але їхня рішу-

чість допоможе подолати будь-які труднощі. Можли-

ві конфлікти з коханою людиною. Будьте обережні у 

фінансових справах. Незабаром на вас чекають кар-

динальні зміни.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Стрільці цього дня відчують бажання вчитися та 

відкривати нове. Це сприятливий час для подорожей 

або нових проєктів. Нічого не бійтеся та впевнено 

ризикуйте. Ваша допитливість буде ключем до успіху.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Вдасться досягти стабільності у справах. Ваші зусил-

ля нарешті принесуть плоди. Слушний період для фі-

нансових операцій і довгострокових планів. Вечір вар-

то провести на самоті та присвятити його рефлексії.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Настав час відкритися новим стосункам. Водолії 

відчують натхнення для творчості та сміливих задумів. 

Не бійтеся висловлювати ідеї — сьогодні вони точно 

не залишаться без уваги.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День, сприятливий для відновлення емоційної рів-

новаги та гармонії. Зараз Риби можуть отримати не-

сподівану підтримку від друзів чи колег. На роботі че-

кає приємний сюрприз.

КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» ПРОПОНУЄ 
ПОЗНАЙОМИТИСЯ ЗbЖИТЕЛЯМИ 
ПРИТУЛКУ.

Ч
арівний кіт Джон шукає новий 

дім! Йому 7 років, він дуже ласка-

вий і товариський. Джон просто 

обожнює спілкуватися з людьми, муркоті-

ти та ніжитися. Якщо ви шукаєте вірного 

друга, то Джон — саме той, хто вам потрі-

бен. Він вже чекає щоб його забрали, котик 

кастрований та має необхідні вакцинації.

Шукаємо люблячу родину для ніжного 

котика Моріса. Йому 4 роки, він грацій-

ний і дуже ніжний. Цей хлопчик здоро-

вий, кастрован і має 2 вакцинації. Моріс — 

справжній мурлик, любить ласку і грати-

ся. Швидко звикає до нових людей і стане 

чудовим другом для вашої родини. Котик 

має невелику ваду — зламаній хвістик, але 

це ніяким чином не заважає жити йому 

 його котяче життя.

Кареока красуня Ласка в пошуках нової 

родини. Собаці 1 рік та місяць. Попередній 

господар з певних причин не міг більше 

утримувати собаку, тож тепер вона живе 

у притулку. Ласка активна, грайлива соба-

ка. Не дуже любить інших тварин, не про-

являє до них агресії, але може відстоювати 

свої кордони. Ласка середноього розміру, 

тож підійде для утримання в квартирі.

Марсі в пошуках родини. Молоденька 

дівчинка (вже стерильна) ймовірно метис 

естонського гончака. Марсі дуже лагідна, 

людиноорієнтована та не проявляє агре-

сії. Дуже добре підійде для людей, що ве-

дуть активний спосіб життя. Бажано для 

утримання в квартирі, бо у Марсі коротка 

шерсть.

Якщо Вам сподобалися наші підопічні 
тварини, телефонуйте заbномером 

067 320 79 04bабо 0 800 50 43 13. 
Приїхати та познайомитися 
зbнимиbможна заbадресою 

пр-тbАерокосмічний, 358,bкожного дня.

ÏÎÄÀÐÓÉ ÏÎÄÀÐÓÉ ЇЇÌÌ
ÒÅÏËÎ ÒÀ ÒÓÐÁÎÒÓÒÅÏËÎ ÒÀ ÒÓÐÁÎÒÓ
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